

《亲子周刊》  
官方微信公众账号

# 萌娃精彩过“五一” 节日互动花絮新鲜出炉

快乐的时光总是过得飞快。“五一”期间，咱厝小萌娃在家长的陪伴下，度过了一个难忘的假期。由本报策划推出的“五一”趣味线上主题活动，收到了数百份亲子家庭的投稿作品。大家都如何开启假期时光呢？一起来看看精彩投稿！

## “我是劳动小标兵”

在数百份投稿作品中，来自晋江市实验幼儿园的吴宣仪小朋友的身影，吸引了记者的目光。置身吵闹、潮湿的菜市场中，她正有模有样地卖着海鲜，并忙碌地打理着摊位。“这个假期我到菜市场帮小姨卖海鲜，刚开始我只是帮忙舀虾、拉袋子，后来，我还会放冰块、整理摊位。空闲时，小姨还教我认识了公螃蟹和母螃蟹，以及各种鱼虾的名字，既体验了劳动，还学到了知识，这种感觉真好。”吴宣仪分享道，在结束了一天的劳动之后，她还收获了小礼物和“第一桶金”，太开心了。

主办方后台还收到不少小萌娃奔

忙于劳动一线的身影。瞧，来自晋江市第二实验幼儿园的陈祺翰小朋友正拿着自己的专属小锄头，专注地给家里的小菜园除草。“一回到老家，孩子就喜欢跑到小菜园里，帮忙做一些力所能及的农活。”陈祺翰妈妈说道，在孩子亲近大自然的同时，还能锻炼动手能力，培养热爱劳动的品质。

无独有偶。第四实验幼儿园黄懿诚小朋友发来的投稿中，他正用心地帮奶奶给菜园子里的菜浇水。来自晋江市实验幼儿园的王子兮小朋友回到老家后，也体验了一回农村生活，手持水枪浇灌蔬菜，并认识各类蔬菜。



## “我的快乐笑脸照”

此次投稿中，亦有不少家长抓拍孩子快乐的瞬间。“这个假期带着孩子玩海洋球，小朋友玩得特别开心。我看她躺在海洋球中肆无忌惮地开怀大笑，那一刻突然很触动我，赶紧拿起手机拍了下来。”来自晋江市实验幼儿园的黄依一妈妈说道。

孩子的快乐来得如此简单。晋江市实验幼儿园嘉天下第二幼儿园曾意小朋友发来的投稿中，他乘着滑板车在八仙山的小径上快乐滑行。“这是我妈妈带我去八仙山公园时给我拍下的笑脸照，我很喜欢八仙山公园，在这里我可以喂鸭子、喂鱼，还可以去亲子乐园玩。这个假期，我和家人再次来这里玩耍，很开心。”曾意分享道。

“今年‘五一’假期，我带小朋友回诏安——她外婆家。她外婆做起了青团，好让我们带出去吃。小朋友很兴奋，也参与其中。看，青团在小小的手中捏捏捏，时不时也往脸上抓一抓，一回眸，‘小花猫脸’逗笑了大家。”晋江市实验幼儿园嘉天下第二幼儿园严语依妈妈分享道。

## “我的旅途见闻”

除了收获劳动的乐趣外，不少小萌娃在家长的陪伴下快乐出游啦！在一张张投稿的旅途见闻中，孩子们奔赴“山海”，遇见美好。瞧，来自晋江市实验幼儿园的陈可馨小朋友就体验了一把“簪花围”，并以蚵壳厝为背景，拍下旅途中的美好瞬间。“今年‘五一’假期，天气特别好，我就带着孩子体验‘以花为簪，以蚵筑宅’的蚵厝非遗文化。”陈可馨妈妈说道。

“我的生肖是猴子，这个假期爸爸妈妈就带我到动物园去看真正的猴子。看到它们在树上跳来跳去的，觉得好可爱。此外，我还看到了森林王者——雄狮，我学着它的样子是不是也很凶猛呢？”纪轩朋小朋友开心地分享道。

除此之外，来自晋江市池店镇状元里中心幼儿园的吴筱彤小朋友在父母的陪伴下走进大自然，畅快地呼吸新鲜空气，用小脚丈量大地，用双眼捕捉初夏的气息。



# 晋江市第五届亲子阅读节

主办单位：晋江市妇女联合会 晋江经济报社

## 分享创意作品 共享温情时光 亲子阅读盛宴第五季火热进行

“给予一隅天地，让孩子在知识的海洋里畅游！”日前，由晋江市妇女联合会、晋江经济报社共同主办的晋江市第五届亲子阅读节火热进行中，其两大线上主题活动最美阅读1平方米、创意绘本大合影获得咱厝亲子家庭的广泛参与。本月上旬，另一线上主题互动——掌上云互动即将推出，快来参与赢取好礼！

### 温馨时光

## “打造一隅阅读天地”

越来越多的家长意识到亲子陪伴的重要性。而亲子阅读，又是高质量亲子陪伴的不错之选。为孩子营造浓厚的书香氛围，越来越多的家长意识到在家中布置一方阅读小天地的必要性。在“最美阅读1平方米”线上互动投稿中，不少家长拍下家中的阅读角，分享温馨的亲子阅读时光。

瞧，来自晋江市艺术实验幼儿园的蔡熙妍小朋友的分享中，她安静地坐在舒适、柔软的沙发上，正津津有味地看着自己喜爱的绘本。“阅读是孩子成长与终身学习的重要能力，在书中不仅有眼前，更有诗与远方。我家的阅读角有着各式各异的故事书，以及寓教于乐的绘本，这个角落备受孩子喜爱。”蔡熙妍妈妈介绍道。

小小的阅读角，带给孩子无限的快乐，也承载着孩子小小的梦想。“我常常在我小小的书房里，静静地享受着阅读的乐趣。一个个有趣的故事，带领我在书的海洋里自由翱翔。”陈清航小朋友也很喜欢父母为自己打造的阅读空间。



## 创意互动 “绘本还可以这么玩”



值得一提的是，在第五届亲子阅读节的投稿中，最吸睛的当属创意绘本大合影。“原来绘本还可以这么玩！”“我想跟我最喜欢的绘本合影。”该线上互动，打开了孩子对绘本的认知。活动推出后，主办方后台陆续收到亲子家庭的创意投稿。

来自晋江市第九实验幼儿园的洪昕蓓小朋友，就萌发了与经典绘本《我妈妈》合影的念头。换上碎花小裙子，和该绘本来个“无缝衔接”。“妈妈是每个孩子最亲密、最熟悉的人，也是无可替代的角色，在我们家也不例外。孩子每天都会念唱我有一个好妈妈，她是这个世界上最好的妈妈。这本绘本以孩子的口吻和眼光描绘了她眼中完美妈妈的形象，当孩子看到自己与喜爱的绘本合影时，非常开心。”洪昕蓓妈妈说道。

除了与封面合影外，亦有小朋友选择创意绘本情景秀，与绘本内的场景和主人公进行创意拍照。来自晋江市艺术实验幼儿园的丁昕岚小朋友就翻开绘本，与书中的场景来个创意合影。就读于磁灶镇大埔中心幼儿园的吴闵偲小朋友打开立体书《卡卡奇幻立体翻翻书》，陪着卡卡开启一场惊心动魄的奇幻之旅，情绪随着书中的小主人公跌宕起伏。“借着立体画面和真人自拍，让孩子经历另一种有意思的冒险之旅。”吴闵偲妈妈说道。

## 投稿须知

恰逢“五一”假期，本届亲子阅读节活动线上互动作品征集截稿时间将延期至5月10日，快来投稿加入我们吧！除了参与最美阅读1平方米、创意绘本大合影外，还可以参与掌上云互动（本月上旬发布）。

作为本次活动的支持单位，晋江市新华书店还为咱厝亲子家庭准备了丰厚的礼品。感兴趣的亲子家庭可直接扫描右侧二维码，找到对应的互动项目，了解具体的参与方式，与孩子温馨互动、共享喜悦。



## 绘本阅读

# 林梦涵小朋友分享《爷爷一定有办法》

为跟咱厝的小朋友进行互动，“绘本阅读”栏目全新改版啦！本栏目每周都将分享一位宝贝的绘本阅读花絮，如果你家宝贝喜欢阅读，甚至喜欢讲述自己喜爱的故事，就来加入我们吧！家长可以用手机拍摄孩子精彩的阅读过程，发送至“晋江经济报亲子驿站”后台，我们将选取优秀作品刊发。

本期绘本：《爷爷一定有办法》

绘本介绍：这本绘本通过温馨又朗朗上口的文字，描绘出了孩子与爷爷之间坚定的信任与浓浓的爱。其中还有很多细节，比如很可爱的小老鼠一家，而最后的纽扣就是由小老鼠一家拿走的。这个故事在传递给孩子勤俭节约优良传统的同时，也启发孩子要发挥想象力、创造力，善于观察生活中的事物。

讲述人：林梦涵

幼儿园：青阳街道中心幼儿园

互动墙：大家好！我叫林梦涵，今年7岁了。平时，我喜欢跳舞、轮滑、画画。长大后，我想当一名画家。除此之外，我还喜欢看书、讲故事，我今天分享的这个故事大家还喜欢吗？快一起来扫码听听看！

## 投稿须知

请家长将原视频发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台，并附上孩子的姓名、所在幼儿园、绘本名称、绘本简介、孩子生活照原图及联系方式。



## 晋江经济报亲子驿站 陪孩子遇见更美童年

指导单位：晋江市妇女联合会 主办单位：晋江经济报社

## 晋江经济报亲子驿站 实践基地 ——中国品牌之都·亲子推荐品牌——



利讯集团·BOOGIE BEAR 吉熊中国区全品类独家运营商  
中国区全品类授权合作，咨询热线：400-127-6888

## 晋江市第二实验幼儿园 开展交警进课堂宣讲活动



本报讯 日前，晋江市第二实验幼儿园特邀晋江交警一中队许雅娟警官走进校园，开展“警幼共游戏，萌娃学安全”交警进课堂宣讲活动，让幼儿在交通游戏体验和与交警的宣讲互动中，“沉浸式”地学习正确的交通安全规则，了解遵守交通规则的重要性，增强交通安全意识。

活动现场，该园借助孩子们非常喜欢的交通骑行区，开展了一系列别开生面的警幼互动游戏，让孩子们在游戏中自由选择司机、行人、交警、加油站工作人员等角色。值得一提的是，交警也加入游戏中和孩子一起指挥交通，指导小小交警正确使用手势，提醒车辆礼让行人等。活动最后，还对游戏中表现出色的司机、小交警进行了点评。

“活动当天，交警还以‘知危险会避险 安全文明出行’为主题进行了交通宣讲，让幼儿认识道路中经常出现的几种危险交通行为。”该园后勤园长黄蓓芬介绍道，交通安全教育是学校日常中必须开展的安全教育活动，学园希望通过以“小手拉大手”的方式，帮助幼儿建立正确的交通安全行为意识，并督促家长遵守交通法规，进一步促进城市的文明建设。

## 晋江市实验幼儿园 开展读书月系列活动



本报讯 近日，晋江市实验幼儿园第六届读书月系列活动火热进行中。为丰富孩子们的阅读生活，营造温馨的阅读氛围，鼓励孩子开口讲故事，该园开展了自制绘本大赛、草坪故事会比赛等，一起来看看精彩的活动花絮。

## 开展首届自制绘本大赛

开展首届亲子自制绘本活动期间，孩子们一个个变身“大画家”，在爸爸妈妈的引导下发挥想象力，合力创作。瞧，一本本色彩艳丽、构思巧妙、富有创意、融汇孩子和家长智慧的精美绘本“出炉”啦！有的作品是图片裁剪粘贴，有的是极具趣味的创意组合，内容丰富，形式多样。

在该园四楼晋江市图书馆分馆的亲子绘本展示区，温馨的布置、亮眼的色彩、有趣的自制绘本，吸引了诸多孩子到场参观。该园园长陈雨坤表示，希望通过亲子自制绘本活动，鼓励家长一起倾听孩子、热爱孩子、欣赏孩子，陪孩子遨游在绘本的世界里，共同享受绘本阅读带来的乐趣。

## 草坪故事会圆满举行

近日，晋江市实验幼儿园嘉天下分园中班段开展了“草坪故事会”比赛活动，为孩子们营造了一个想说、敢说、喜欢说、有机会说的环境和学习氛围。活动现场，共有11位小朋友进行精彩的故事演绎。比如，周雨馨讲述《河马先生的魔术》，康梓鸿讲述《铁杵磨成针》，洪浩瀚讲述《狐狸与花公鸡》等。

该园保教副主任王雅婧告诉记者，孩子们的表现令人惊喜和感动，他们时而生动形象地描绘角色形象，时而通过朗读技巧感染听众，时而用轻松诙谐的语言让人忍俊不禁。最后，经过激烈的角逐投票，评选出了一、二、三等奖。参赛选手们在比赛中锻炼了自己的口头表达能力，增强了自信心和勇气。

据了解，该园各班还开展评选图书管理员及图书修补员等活动。通过系列主题活动，帮助孩子爱上阅读，为孩子们提供展示自我风采和交流的平台。